

大同日报

DATONG RIBAO



[农历庚子年] 2020年12月
十月二十 星期五

4

大同新闻网
http://www.dtnews.cn

中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14—0019 第15686号 大同日报社出版 | 天气预报:白天晴,3-4级西北风,最高温度-4℃ 夜间晴,最低温度-17℃

中共中央关于授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号的决定

(2020年12月3日)

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,各地涌现出一大批秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的党内先进典型。为巩固深化主题教育成果,表彰先进、弘扬正气,充分发挥先进典型示范引领作用,激励和引导广大党员、干部忠实实践习近平新时代中国特色社会主义思想,

想,不忘初心、牢记使命,勇于担当、砥砺奋进,党中央决定,授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号。

周永开,男,汉族,四川巴中人,1928年3月出生,1945年8月参加工作,同年同月加入中国共产党,四川省

原达县地委副书记,1991年6月离休。周永开同志一辈子听党话、跟党走,始终如一坚守共产党人的初心使命,用实际行动践行“党是一生的追随”的座右铭。他对党的事业无限忠诚,解放前冒着生命危险从事川北地区党的地下工作,新中国成立后,无论是在岗还是离休以后,(下转第四版)

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取脱贫攻坚总结评估汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月3日电 中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近

1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调,脱贫攻坚的重大胜利,为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础,极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感,彻底改变了贫困地区面貌,改善了生产生活条件,提高了群众生活质量,“两不愁三保障”全面实现。在脱贫攻坚实践中,党中央坚持人民至上、以人为本,把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚,东部西部守望相助、协作攻坚,广大党员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲,充分彰显了共产党人的使命担当和

牺牲奉献。

会议指出,当前,我国发展不平衡不充分的问题仍然突出,巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶政策总体稳定,严格落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定。要健全防止返贫监测帮扶机制,继续对脱贫县、脱贫村、脱贫人口开展监测,持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况,定期核查,及时发现,及早帮扶,动态清零。要持续发展壮大扶贫产业,继续加强脱贫地区产业发展基础设施建设,拓展销售渠道,创

新流通方式,促进稳定销售。要做好脱贫人口稳岗就业,加大对脱贫人口职业培训力度,加强东西部劳务协作,鼓励支持东中部劳动密集型产业向西部地区转移。要强化易地搬迁后续扶持,完善集中安置区公共服务和配套设施,因地制宜在搬迁地发展产业,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。要加强资金资产项目管理,建立健全资产管理制度,持续发挥效益。要兜住民生底线,规范管理公益岗位,以现有社会保障体系为依托,促进弱劳力、半劳力等家庭就近就地解决就业,保障这些群众基本生活。

会议还研究了其他事项。

市委全面深化改革委员会会议召开

张吉福主持 武宏文等参加

本报讯(记者 李明璇)日前,省委常委、市委书记、市委全面深化改革委员会主任张吉福主持召开市委全面深化改革委员会会议,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十六次会议上的重要讲话精神,听取全市深化医药卫生体制改革情况的汇报,审议通过了《关于成立大同市乡镇(街道)行政区划优化调整工作领导组的通知》《大同市乡镇(街道)行政区划优化调整实施方案》。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任武宏文等参加会议。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十六次会议上发

表的重要讲话,站位高远、总揽全局,思想深刻、内涵丰富,具有很强的政治性、针对性和指导性。全市各级各部门要认真学习领会,着力增强改革创新的政治自觉和行动自觉,紧扣贯彻新发展理念、推进高质量发展、构建新发展格局,紧盯解决突出问题,提高改革的战略性、前瞻性、针对性,推动改革和发展深度融合、高效联动。要对标对表党的十九届五中全会提出的一系列改革任务和举措,精心谋划安排“十四五”时期全市重点领域和关键环节改革工作,找准定位、突出特色、科学统筹、分类推进,为高质量转型发展注入强劲动力。

会议指出,深化医药卫生体制改革

是维护人民群众的重大民生工程,是人民群众期盼已久的大事,要紧紧围绕解决“看病难、看病贵”等问题,抓住基础性、关联性、标志性改革,推动改革举措落地见效。要在分级诊疗、全民医疗保障、药品供应保障、基层医疗机构改革、系统化监管等方面加大探索、全力突破,实现核心制度具体化;推动三级综合医院与县级、乡镇、社区卫生机构组建医疗联合体,促进医疗服务资源提质扩容,实现区域纵向一体化;落实好“5G+智慧医疗”,推进人口健康信息平台建设,实现资源共享、集约利用,实现医疗卫生信息化。

会议指出,乡镇(街道)行政区划调

整涉及人民群众切身利益,事关地方经济社会长远发展。要围绕省域副中心城市和“136”发展战略定位,坚持以人民为中心的发展思想,以推进新型城镇化建设为主线,进一步优化各县(区)乡镇(街道)行政区划设置,做好行政区划调整改革“后半篇文章”,构建科学高效的行政管理体制,更好地推进基层治理体系和治理能力现代化。行政区划调整是一项系统工程,要强化组织领导,统筹谋划、一体推进,规范操作程序,稳妥审慎实施,把握好思想引导、宣传教育、维护社会稳定等工作环节,确保各项工作平稳有序进行。

市委深改委委员参加会议,市直有关部门负责同志列席会议。

构建发展新格局 展现大同新作为

——全市学习贯彻党的十九届五中全会精神综述

本报记者 潘红

见习记者 何婧

深秋初冬,寒意渐浓,学习贯彻党的十九届五中全会精神的热潮却在古城大同涌动,从机关到企业,从学校到部队,从街道到乡村,安排部署,基层宣讲,互动交流,细化工作……党的十九届五中全会精神如春雨般滋润着广大干部群众的心田,成为构建发展新格局、展现大同新作为的无穷动力,化作全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量。

迅速行动 周密部署

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,党的十九届五中全会擘画了我国未来发展的宏伟蓝图,吹响了进军“十四五”的冲锋号,明确了前进方向和发展道路。

蓝图绘就,催人奋进。市委迅速行动,第一时间对学习贯彻党的十九届五中全会精神作出安排部署。10月31日,在市委常委会(扩大)会暨中心组学习会上,要求各级各部门迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮,深入交流研讨,吃透精髓,把握实质,营造学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围,推动学习贯彻全覆盖。把学习贯彻全会精神与完成好全年目标任务紧密结合

(下转第三版)

五中全会精神在基层



12月2日,平城区北街街道岳翠园社区的工作人员正在认真学习党的十九届五中全会精神,表示要以学习贯彻全会精神为动力,创新工作方法,扎实做好保障和改善民生工作,不断增强社区居民的获得感、幸福感、安全感。 本报记者 戎禹仁摄

深入学习贯彻五中全会精神 为转型发展蹚新路贡献人大力量 赵向东在人大机关宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 潘红 见习记者 何婧)按照市委统一部署,昨日,市人大常委会党组书记、主任赵向东在人大机关宣讲党的十九届五中全会精神。

赵向东在宣讲中指出,党的十九届五中全会是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处在关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。全会最重要的成果就是审议通过的《建议》。他从全会重大意义、《建议》的主要内容、突出特点、核心要义、战略部署等方面进行了深入浅出的讲解解读,并就人大机关贯彻落实全会精神作出具体部署。

赵向东强调,对于人大来说就是要坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度,做到坚持党的领导、人民

当家作主、依法治国三者真正打通、有机统一,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”嵌入依法履职全过程。要对标《建议》作出的把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的要求,谋划和推进人大工作的思路和重点任务,确保党的十九届五中全会精神和省委、市委贯彻全会的决策部署,以法治的形式转化为全市人民的实际行动。要深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,强化使命担当,发挥优势特点,高质量高水平创造性推进人大履职,努力为转型发展蹚出一条新路贡献人大力量。

市人大常委会副主任赵志坚、刘美、张忠义、王淑琴等聆听宣讲。

项目进度大回看 项目难题大解决 项目建设大完成



大同高镁:“双线作战”再冲刺 一鼓作气收好官

本报记者

纪元元

“冬天并不冷,这是一个孕育新生命新希望的季节!”大同高镁科技有限公司微信交流群里,公司董事长全仲盛发出“和冬天赛跑”的号召。项目工地上,机械设备开足马力轰隆作响,建设工人不畏严寒连续奋战,誓要铆足干劲再冲刺,一鼓作气收好官。

作为我市重点招商引资项目,大同高镁正全力建设年产3万吨高品质镁合金新材料、100万只/年高性能镁合金轮毂、年产轻量化构件100万件以及2万个客车车身的大型镁合金工业园区,打造涵盖研发、生产、销售、服务四大功能的产业化流程体系。现已建成占地3780平方米的半连铸车间,实现了高性能镁合金材料的自给自足。

12月是收官冲刺、决胜全年的关键阶段。为了紧扣时间节点,抢抓建设进度,大同高镁已与施工方确定冬季施



图为大同高镁科技有限公司原材料加工中心。
本报记者 纪元元摄

找准定位理清思路 科学制定发展规划

张强在灵丘县宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 菲捷)12月2日,市委副书记、灵丘县委书记张强深入灵丘县红石塄乡龙渠沟有机社区宣讲党的十九届五中全会精神。他强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,结合灵丘实际,找准定位,理清思路,科学制定发展规划,及早谋划“十四五”和明年重点工作,确保“十四五”开好局、起好步。

宣讲会上,张强围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话和全会通过的《建议》,聚焦新发展阶段、新发展理念、新发展格局,结合红石塄乡实际,深刻阐述了党的十九届五中全会的重大意义和历史贡献,全面解读了习近平总书记关于谋划“十四五”乃至今后较长时期我国改革发展的一系列重要思想,对《建议》的核心要义和“十四五”时期的发展形势、指导方针、主要目标、重点任务等进行了全面讲解和系统解读。

市政协党组中心组(扩大)学习会议召开 郜向华作党的十九届五中全会精神专题宣讲

本报讯(记者 郝雨)昨日,市政协党组中心组(扩大)学习会议召开,深入学习党的十九届五中全会精神。

市政协党组书记、主席郜向华主持会议并讲话,市政协党组副书记、副主席任建刚,市政协党组成员、副主席王剑辉、王德成出席会议,市政协副主席杨硕平、杨素卿、刘若亮列席会议。

会议进一步动员市政协的党员干部把思想统一到党的十九届五中全会精神上来,切实把全会精神贯彻落实到政协全部履职工作中,为编制好、实施好我市“十四五”规划建议凝聚共识和力量。

会上,与会人员围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神进行交流发言。郜向华作了专题宣讲,他强调,当前和

今后一个时期,学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神,是全市政协系统的首要政治任务。全市政协系统要抓好常态化学习,切实在学懂上再下功夫。通过多种渠道和形式,有重点、有针对性地组织学习讨论,加深对全会精神和习近平总书记重要讲话精神的理解把握;要开展多层次宣教,切实在弄通上再下功夫。坚持以上率下、全员覆盖、营造氛围,增强群众的获得感、幸福感。在全市政协系统持续营造学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围;要抓好高效转化,切实在做实上再下功夫。力争使全会精神融入未来大同发展的目标定位和思路举措中,落实到政协工作中去,推动党的十九届五中全会精神转化为大同高质量转型发展的生动实践。